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A TENGERPART
____________ Társadalmi, közgazdasági es tengerészeti napilap.
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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
A vezérlöblzottság értekez­

lete.
Budapest, febr. 7. A vezérlőbizott­

ság ma este hat órakor a függetlenségi 
pártkörben értekezletet tartott, amelyről 
azonban hivatalos közleményt nem adtak 
ki. A tanácskozást holnap délután foly­
tatják.

Budapest, február 7. A vezérlőbi­
zottság mai értekezletéről kiszivárgott hí­
rek szerint a nemzethez intézendő mani- 
lesztum lelett is tanácskoztak. A mani- 
fesztum kérdése igen heves vitát idézett 
elő, melynek folyamán többen felszólaltak, 
elsősorban Bánffy Dezső báró, aki ellenezte 
a tnanifesztum kibocsátását Vázsonyi 
Vilmos szintén kijelentette, hogy a mos­
tani időt nem tartja alkalmasnak arra, 
hogy manifesztumot bocsássanak ki, ha­
nem most cselekedni kell.

Bánffy kibontakozási terve.
Budapest, február 7. Komoly poli­

tikai körökben beszélik, hogy Bánffy De­
zső báró kibontakozási terven dolgozik és 
tervének alapvető irányelvét a vezérlőbi­
zottság egy legközelebbi értekezletén 
elő fogja adni. Azt mondják, hogy Bánffy 
Dezső báró nagyon bizik tervének sike­
rében.

Elhalasztott értekezlet.
Budapest, febr 7. A szövetkezett 

pártok szombatra hirdetett együttes érte­
kezletét bizonytalan időre elhalasztották.

Kristóffy megy.
Budapest, febr. 7. A kormányhoz 

közelálló helyről jelentik: Kristóffy József 
belügyminiszter deczemberben influenzá­
ban megbetegedett és napokon át bete­
gen feküdt. Azóta folytonosan gyöngél­
kedik és a túlfeszített munka erejét any- 
nyira megrongálta, hogy egészsége hely­
reállítása végett a legközelebbi napokban 
üdülésre Abbáziába utazik.

E hírrel kapcsolatban más forrásból 
azt jelentik, hogy Kristóffy üdülése hosz- 
szabb ideig fog tartani és csak előfutárja 
közeli lemondásának. A belügyminiszter 
állása a Rudnay-atfér óta megrendült és 
azóta bizonyosra vették távozását. Utód­
jául Sélley Sándor miniszteri tanácsost, a 
belügyminisztérium rendőri osztályának ! 
vezetőjét emlegetik.

HIBmmíSKKKT
kiadóhivatal mór.ékelt «ran aiámlt.

.italos hirdetések 6 haaábo. petit Borja 30 rtiier.

A vidéki rendőrség államo­
sítása.

Debrecnen, febr. 7. Egy belügy­
minisztériumi tisztviselő beszélgetésé nyo­
mán az a nagy feltűnést keltő hir terjedt 
itt el, hogy a belügyminisztériumban már 
minden előmunkálat megtörtént arra nézve, 
hogy a vidéki rendőrséget államosítsák. 
Ez igen rövid idő alatt megtörténik és a 
kormány már áprilisra rendeleti utón ál­
lamosítja a vidéki rendőrséget. Az álla­
mosítást legelőbb is Debreczen, Sátoralja­
újhely, Kassa, Békés-Csaba és Békés- 
Gyula városokban fogják keresztülvinni.

Póttartalékosok újabb 
behívása.

Budapest, febr. 7. A hadügymi­
niszter rendeletét intézett ahadtestparancs- 
nokságokhoz és hadkiegészítő parancs­
nokságokhoz a póttartalékosok újabb be­
hívása tárgyában. “A rendelet szerint 1906. 
évi márczius 16-ától kezdve az összes 
előző évfolyambeli tartalékosok és póttar­
talékosok váltakozó csoportokban 2?—28 
napi fegyvergyakorlatra hivatnak be. A 
hadügyi kormány e rendelet kiadását az­
zal a körülménynyel okolja meg, hogy a 
behívott póttartalékosok a követelt lét­
számot nem egészítik ki.

Fölmentett főispán.
Budapest, febr. 7. A hivatalos lap 

egyik legközelebbi száma közzé fogja 
tenni, hogy a király Bethlen Pál grófot, 
Szolnok-Doboka vármegye főispánját, ez 
állásától saját kérelmére fölmentette és 
ez alkalomból a Szent István-rend kis- 
keresztjét adományozta neki.

Pest vármegye ellenállása.
Budapest, febr. 7. A múlt hó végén 

a belügyminiszter megsemmisítette azt a 
határozatot, amelyet Pest vármegye tör­
vényhatósági bizottsága a|Sas-kör helyi­
ségében tartott közgyűlésén hozott. A 
miniszter megsemmisítő rendeletére Be- 
niczky alispán ma válaszolt a következő 
felterjesztéssel:

• Belügyminiszter ur!
A vármegyeháza nagytermébe ki­

rendelt karhatalom lehetetlenné tette a 
tanácskozást és igy a törvényhatósági bi­
zottság kénytelen volt a teremből kivo­
nulni és a legsürgősebb ügyekben szük­
séges határozathazatal végett más alkal­
mas helyet keresni. Ezekután arra való 
tekintettel, hogy a közgyűlés megtartásá­
hoz szükséges tényezők mind jelen vol­
tak, a közgyűlés magát törvényesen meg­
alakuljak jelentette ki. Ilyen körülmé­

nyek között az ott hozott határozato­
kat törvényesen hozottaknak kell elis­
mernem.«

A zágrábi választások.
Zágráb, lebr. 7. Már igen élénk 

választási mozgalom észlelhető; minden­
felé gyűléseket tartanak. A választásnál 
a nemzeti párt, a fiumei határozat hívei, 

i a Starcsevics-párt és a paraszt-párt mér- 
I köznek egymással. A fiumei határozat 

híveinek van legtöbb kilátásuk a győze­
lemre.

I
Családi öröm a czárnál.

Saent-Pétervár, febr. 7. Udvari kö- 
! főkből eredő hírek szerint a czárné csa- 
j ládi öröm elé néz. Az esemény bekövet- 
j kezéset óráról-órára várják, b-gy berlini 
I hires szülészeti tanárt már Czarszkoje- 

Szelóha hívtak.j

öngyilkos huszárszázados.
Temesvár, febr. 7. Csákován teg- 

, nap reggel Tóth István nyugalmazott hu- 
I szárszázadost ágyában szénné égve talál- 
i ták. A szoba bútorzata is elégett. A 

vizsgálat kiderítette, hogy Tóth István 
öngyilkosságot követett el akképpen, hogy 
ágyát petróleummal leöntötte és meg- 
gyujtotta. A szerencsétlen huszárszázados 
már régóta súlyos idegbajban szenve­
dett.

Letartóztatott hamiskár­
tyások.

Budapest, febr. 7. A fővárosi rend­
őrség ma letartóztatta Zsalud Ede és 
Bárczy László európaszevte hírhedt ha­
miskártyásokat. Bárczy, aki különben 
csaláséit három havi fogházra van jog­
érvényesen elitélve, a múlt nyáron Berlin 
és Frankfurt között a vasúton kifosztott 
egy magasra ngu német katonatisztet, 
Vilmos német császár egy rokonát. Mint­
hogy a tiszt rájött, hogy hamiskártyással 
van dolga, nem fizetett. Erre Bárczy 
egyenesen a német császárnak irt levelet, 
amelyben a tiszt kártyaadósságának kifi­
zetését követelte és azzal fenyegetődzött, 
hogy különben a budapesti lapokban 
nyilvánosságra hozza a dolgot és kom­
promittálja a tisztet. A német császári 
udvar elküldte a levelet a budapesti 
ügyészségnek, amely erre zsarolás miatt 
megindította Bárczy ellen az eljárást. 
Bárczyt a rendőrség ma délután átadta a 
fogházfelügyelőnek, aki azonnal lezáratta, 
hogy kisz- bott fogházbüntetését leülje.



A TENGERPART

I KÜLÖNFÉLE.Sorakoznak a tenger mun­
kásai.

Fiume, február 7.

Másfél év óta szüntelenül folyik az elké­
sel e Jett, kémény liarcz a százmilliókkal dol­
gozó tengeri hajóstarsasagok, világezégek s a 
szénportól fekete, viharvert munkások, a fűtők, 
matrózok között. Éberen, de tehetetlenül nezik 
a hatalmas társaságok, hogy a mozgalom mint 
halad kikötőről-ki kötői e. Mikor Génuában ki­
tört az első hnjós-sztrajk, megdöbbente látták 

a társaságok, hogy nem békétlenkedő koldu­
sokkal allanak szemben, hanem az elleniéi a 
tenger munkásainak szervezett, összetartó tö­
mege. mely egy intésre száz hajó kazánjában 
kioltja a tüzel s megáll a milliókat érő sok 
hajóóriás. A milliós társaságok gigászi ellen­
fellel állanak szemben. S a küzdelem halad 
kikotőról-kikötőre. S ahol megkezdődik, egy­
szerre melléjük áll a kikötők proletárja: a ra­
kodó-munkás — es megáll minden gépezet.

Mar itt van mellettünk es körülöttünk a
küzdelem. A trieszti sztrájkolok nem adtak lel , j t).cn tartandó magyar-horvát-dalmát értekez- 
a harezot. A Uoyd áltál felajánlott 15 száza-1 ,etre ideérkező meghizoitak fogadására kikul 
lek nem elégítette ki a munkások többségét s 
a helyzet változatlan maradt. Ma reggel a mun­
kások ismét felkerestek a helytartót, hogy ér­
dekükben közbenjárjon, de a Lloyd-társaság a

— Személyi hírek Gaál Tibor Jr. kor- 
mányzöhelyettes, aki néhány napig Budapesten 
időzött, visszaérkezett Fiúméba. — Kraljevics 
Tamás dr., Ogulin vármegye főispánja ma ide­
érkezett es a Deák-szállóba száll.

— Ssápáry Pál gróf betegsége. 
Mint már jelentettük,Berlinben Sonnentur g ta­
nár sikeiült vakbeloperácziót végzett Szápáry 
Pál grófon. Újabb jelentés szerint a grófot 
testvérbátyja, Szápáry László gróf is elkísérte 
Berlinbe Szápáry Pál gróf az operácziót elal- 
tatás nélkül állta ki. Az operáczió egyike 
volt a legkomplikáltabb természetiteknek. A 
műtét után nagy fájdalmai voltak a betegnek, 
aki különben normálisan érzi magát. A műtét 
alkalmából minden oldalról sokan érdeklődtek 
a beteg h ügylete iránt. Sokan táviratilag üd­
vözölték Szápáry grófot a sikerült műtét alkal­
mából.

A városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület e hó 9-én, pénteken 
délután ti órakor ülést tart, amelynek napi­
rendjére ki \ an tűzv e többek közt a február

' I dendő bizottság megválasztása is. Ugyancsak 
ez ülésen fogjak tárgyalni a farsangi vigalmi 
bizottság kérelmét is, melyben a rendezendő
mulatságokra a varos anyagi támogatását kéri. 

megígért 15 százalék béremelésen kívül jelen-; _ Magyar vagy osstrák állampol- 
leg más kívánságot teljesítem nem hajlandó. J Ar ? Egy helybdi magyar estilap nyomán 
sót kijelentette, hogy nem is szándékozik a.c|terjedt a varosban az a „jr, hogy a fiumei
sztrájkban álló (ütőkkel ismét tárgyalásba bo-! . .... , ....b- ; városi tanácshoz több hiúméban elő magyar
csátkozni, mert semmitele engedményt magá-1 , ... , , ...’ • b ; polgár folyamodott a községi Kötelekbe való
tói kizsaroltat»! nem enged. A sztrájkolok mai, - , ...b 1 ; felvételeit, de a városi allando bizottság visz-a városon keresztül nag\ tüntető felvonulást , .. .... , , .szautasitotta okét. Az illető lap tel is soroltarendeztek, melynek végevei c. Via della Val­
ién levő városháza nagytermében gyűltek össze. 
A polgármester maga igyekezett a sztráj- 
kolokat megegyezésre bírni, de ez ma sem si­
került. Holnap délelőtt 9 órakor ismét gyűlést 
tartanak, de semmi kilátás sincs a munka 
megkezdésére mindaddig, inig a társasagok 
nagyobb engedményeket nem hajlandók tenni. 

a mozgalom már átterjedt Fiúméra is. A

neveiket : Virág Henrik bankigazgató, Schild 
Hermann, Stricker Ödön és Gstettner Ágost, 
az Adria tengerhajózási társaság tisztviselői, 
kik mind a kötelező idő óta laknak már 
Fiúméban s magyar honpolgárok. A hű- 
nyomán természetesen mindenütt nagy meg­
botránkozás kelt. Utána jártunk a dolognak 
es úgy értesültünk, hogy Virág Henrik bank- 
igazgató ez idő szerint nem folyamodott a fel -

Magyar-horvát tengeri hajóstársaság személy- vételért> a többi folyamodó pedig osztrák ál- 
zete is mai régóta követeli a társaságtól, hogy I lantpolgár lévén, a városi statútum II. §-a 
javítsa meg a jelenlegi bérviszonyokat. Hetek-; érte|mében nem vettek fel a város kötelékébe, 
kel ezelőtt az igazgatóság igeietet is tett ez > Magyar állampolgárt egyáltalában nem utasi- 
irányban, de minthogy még be nem váltotta, tottak vissza. 
a társaság futói elhatározták, hogy holnap va­
lamennyien sztrájkba lepnek. Mint értesülünk,

— A munkaszünet felfüggesztése
1 a kikötői munkáknál. A német kereske- 

a tarsasag igazgatója, topáit,eh, Pólóba utazott, delmi szerződés eletbeléptctcse folytán a feb- 
hogy személyesen kérjen fűtőket a haditenge- ruár hónap végere várható nagyobb kikötői 
reszel, parancsnokságtól, hogy a társaság a | forlorn akadá]ytalan lebonvolitása és főleg a
sztrájk tényleges beálltakor legalább a posta- 
hajókat és a fontosabb járatokat ne legyen 
kénytelen beszüntetni.

Mint már említettük, a fiumei kikötői mun­
kások és a fatelepen dolgozók között is bermoz- 
galom van keletkezőben. Úgy értesülünk, hogy 
a munkások e hó 11-én, vasárnap délelőtt a 
Fenice-szinkörben gyűlést tartanak, hogy meg­
beszéljék, minő utat válaszszanak ismert kö­
veteléseik elérésére. Mozgalom indult meg a 
fiumei és szusáki fuvaroskocsisok között is, 
kik e hó 10-én este félnyolez órakor gyüle- 
seznek a tennivalók megbeszélése végett.

hajók kirakásának megkönnyítése czéijából a 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége a 
kereskedelemügyi minisztertől a február 25-ére 
eső vasárnapra a kikötői munka végzésének 
kivételes megengedését kérte. A miniszter ezt 
a kérést jogosnak találván, a fiumei kormány­
zósághoz intézett rendeletével intézkedett, hogy 
a jelzett vasárnapon az érkező, illetőleg az 
útnak indítandó áruk kirakása és berakása ér­
dekében szükséges, az áru kirakását és bera­
kását elősegítő és megkönnyítő mindennemű 
kikötői munka, úgyszintén a kikötői forga­
lommal kapcsolatos mindennemű irodai munka 
is, az egész napon át korlátlanul végezhető 
legyen.

iOOA. február 8.

— A »Carpathia« érkezése. A kiván­
dorlókat szállító »Carpathia« Cunard-gőzös 
melynek tegnap este kellett volna Triesztből 
Fiúméba indulnia, az erős bóra miatt nem in- 
dulhatott el s a szélvihar megszűnéséig kény­
telen a trieszti kikötőben vesztegelni. Fiúmé­
ban közel 2000 kivándorló várja már a »Car- 
pathiá«-t.

— Felolvasás a Balatonról. A fiu­
mei Természettudományi Társulat ma este 7 
órakor a Ciotta-utczai polgári fiúiskola dísz­
termében felolvasó estét rendezett, amelyen 
Kankovszky Ferencz miniszteri osztálytanácsos 
olvasott fel nagy érdeklődés mellett a Balaton­
ról, 86 vetített kép bemutatásával kapcsolatban. 
Elvonult a közönség szemei e'őtt a kies Aliga, 
Siófok és Balatonfüred, a Balaton két király­
nője, az arisztokratikus Balaton-Földvár, Fo­
nyód, Boglár, az ősrég1 Tihany a benezések 
templomáv al, a Kisfaludy által megénekelt Cso- 
báncz, Tátika és Szigliget, Badacsony és vé­
gül Sümeg városa a Kisfaludy-szoborral és 
Sümeg hires várával. A feltűnő szép és tisz­
tán kivehető képek mindegyikét érdekes es 
vonzó magyarázatokkal kisérte Kankovszky 
tanácsos, kinek előadását a megjelent nagy­
számú közönség hálás tapssal honorálta.

— A vigalmi bizottság ülése A 
farsangi vigalmi bizottság végrehajtó albizott­
ságának tagjai ma este értekezletet tartottak a 
Filharmóniai társaság másodemeleti helyiségé­
ben, amelyen az e hó 22-én tartandó reklám- 
álarczosbál lendezéséről volt szó. Örömmel 
vették tudomásul a Budapesten fennálló Fiumei 
Otthon értesítését, melyben tudatja a vigalmi 
bizottsággal, hogy a 24-én rendezendő utczai 
mulatságok alkalmával különvonat indul Buda­
pestről Fiúméba. Elhatározták továbbá, hogy a 
magyar-horvát-dalmát tanácskozásra érkező 
képviselőket meghívják a farsangi mulatsá­
gokra.

— Fehérbál a városi színházban
A Gyermekbarát-Egyesület holnap, csütörtökön 
este, a városi színházban nagy álarczosbált 
rendez, melynek jöyédelmét jótékonyczélra 
fogják fordítani. A mulatságnak az adja meg 
a jellegét, hogy a hölgyek fehér jelmezben 
vagy toalettben jelennek meg. A mulatság 
iránt nagy az érdeklődés; már az összes 
páholyjegyek elkeltek.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma 
kikötőnkbe érkeztek : a »Duna« Adria-gőzös 
Triesztből és a »Zrínyi« Adria-gőzös Valen­
ciából. — Tegnap elindultak : Az »Airedale« 
angol gőzös Angliába és az »Achille* osztrák 
Lloyd-gözös Rezikbe.

— A zágrábi magyarok mulat­
sága Zágrábból írják : A horvát fővárosban 
három évvel ezelőtt megalakult magyar társas­
kör minden alkalmat megragad, hogy társa­
dalmi utón igyekezzék lebontani azt a falat, 
amely a horvátokat és a magyarokat egymásló/ 
elválasztja. Legutóbb február 3-án a társaskör 
fényes tánczmulatságot rendezett, amelyre szá­
mos horvát előkelőséget is meghívott, hogy 
meggyőzze a horvátokat a "magyarok testvéri 
érzelmeiről. A tánczmulatság a horvát orszá­
gos zeneintézet délszaki növényekkel díszített 
összes termeiben folyt le. Megjelent az estén 
Chavrak báni helyettes, Amrus Milán dr. zág­
rábi kormánybiztos, Jankovich Aladár gróf és 
több horvát országos képviselő családjával 
együtt, valamint a zágrábi egyetem küldöttsége. 
Kilencz óra volt, amikor a Dunántúl leghíre­
sebb czigánya, a kaposvári Simplicius lassú 
csárdásra rázendített, majd utána a horvatok 
nemzeti tánczát, a ritmikus kóló-t játszotta. 
Mindkét tánezot a magyaron a honátokkal 
együtt járták. Frenetikus tapsvihar tört ki, 
mikor a czigányok a nehéz tánezdarab elöadá-

„A Tengerpart“
a fiumei állami ás magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korom

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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sát befejeztek. Már ekkor emelkedett volt a 
kedv, de tetőfokát érte el a szünóra alatt, ami­
kor a czigányok a horvát himnuszt, majd pe­
dig utána az Isten áldd meg a magyart ját- 
szották el. Gyönyörű jelenet volt, mikor a kö­
rülbelül négyszáz vendég az asztalok mellett 
fölváltva a magyar, majd hoivát nemzeti imád­
ságot enekelte el. Mindenki úgy érezte, mintha 
nem is tánczmulatság helyén, hanem Istenhá- 
zaban volna. A szünet után már a horvátok a 
magyarokkal együtt rakták a csárdást. Szün- 
ora előtt még csak tanitgntták a vendégeiket, 
de ejfél után már magyarokhoz hasonló tűzzel 
és hévvel járták. Az első négyest százhúsz, a 
másodikat pedig kilenczven pár tánczolta. A 
mulatság sikerét legjobban jellemzi az a körül­
mény, hogy még reggel fel hat órakor is vagy 
ötven pár horvát tanezos ujrázta a szűnni 
nem akaró csárdást. A zágrábi magyar társas­
kör fölbuzdulva a nem várt sikeren és a hor­
vátok szimpátiáján, elhatározta, hogy ezután 
kétszeres erővel fog küzdeni az áramlat ellen, 
amely a két testvernépet egymástól elhidegi- 
teni akarja s keresni fogja az alkalmat, hogy 
az annyira kívánatos magyar-horvát barátságot 
ne csak Zágrábban, hanem egész Horvátország 
területén is megteremtse, ápolja s terjeszsze.

— Betörés fényes nappal. Choen 
Guido hangszerkereskedő a Corso Prolonga- 
tón levő üzletében ma délelőtt 720 korona 60 
fillért zárt a pénztárflókjába. Tizenkét órakor 
elment ebédelni s mikor visszatért, nagy meg­
lepetés érte. Az üzlet ajtaja és a pénztárfiók 
nyitva volt és a 720 korona 60 fillér eltűnt. 
A megkárosult kereskedő rögtön feljelentést 
tett a rendőrségnél. A betörőnek eddig semmi 
nyoma.

— üj nagy hadihajók. Az »Erser- 
cito« czimti olasz katonai szaklap jelenti, hogy 
Speziában, az ottani állami hajógyárban már a 
tavasz elején bocsátják vízre Olaszország leg­
újabb és egyik legnagyobb csatahajóját, a 
»Rómn«-t, melyet valószínűleg még ez évben 
a párja is követni fog, amennyiben egy hasonló 
mérvű csatahajó ugyane-ak a speziai hajó­
gyárban szintén munkában van. — A »Daily 
Telegraf« tokiói jelentése szerint a japán kor­
mány most kezdte meg Kureban egy 20.000 
tonnás hadihajó építését. Ez lesz a világ leg­
nagyobb hadihajója. Az eddigi legnagyobb 
hadihajók 14,000 és 16 000 tonnások voltak 
és most készül két német hadihajó, amelyek 
tizennyolezezer tonnások lesznek A legújabb 
tendszer a hajóépitésben nem arra igyekszik, 
hogy minél nagyobb, hanem minél gyorsabb 
járatit legyen a hadihajó.

— Egy tenger alatt járó hajó bal-
eeete. Toulonból jelentik, hogy egy gyakorlat 
alkalmával a »Quitte« nevű tenger alatt járó 
naszád helytelen számítás következtében oly 
hevesen beleütődött a »Jena« pánczéloshajóba, 
hogy annak kormányát majdnem szétron­
csolta. A naszád megsérült ugyan, de mégis 
sikerült felszínre jutnia.
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— A halak vasúti elállítása Az

apatini halkiviteli társaság és a budapesti ha­
lászmesterek és halkereskedők ktilön-külön 
kérvényt intézték a kereskedelmi minisztérium­
hoz, amelyben a friss küldemények csomago­
lására vonatkozó, a vasúttársaságok által ki­
adott rendelkezések megváltoztatásai kérik. 
Kérvényükben rámutatna« arra, hogy a cso- 
mago'ási mód ellenkezik az áru természetével 
és a kívánt czélnak a vasutak szempontjából 
sem telel meg A szállítást megokoiatlanu! drá­
gítja, ami végeredményében a fogyasztás es 
termelem korlátozására vezet. Hasonló kerelmet 

I intézték a földmivelesi minisztériumhoz is, 
amely évek óta a legmesszebb menő áldoza­
tokkal fárad a haltenyesztés fejlesztésén, de 
aminek igen komoly akadaiya éppen az állami 
vasutak részéről a halak vasúti szállítására, 
illetőleg a szállítás biztosítására szolgáló cso­
magolás tárgyában kiadott utasítás.

— Lefoglalt fegyverek Zágrábból 
jelentik, hogy a csendőrseg « minap több hor­
vát városban kutatásokat végzett a lakóházak­
ban és a talált összes fegyvereket, forgópisz­
tolyokat es vadászkéseket lefoglalta. .A fegy­
verek tulajdonosait politikai hatóság elé
idézték es miután fegyvertartási engedélyivel 
nem bírtak, megbírságolták.

Eleiilyedt bárka. A dalmát partok
*» rr 1 • . . I... : - I. .1»mentén egy Zárából Dragovába indult homolí- 

szá litó vitorlásbárka fölbomlt és elsülyedt. Ki- 
l'-ncz utasa közül csak egy menekült meg.

— A gyorsvonat áldozata A teg­
nap reggeli fiúmé budapesti gyorsvonat Lökve 
állomás közelében elütött! egy Pozsarics Antal 
nevű öreg embert, aki süket lévén, nem ha­
lottá a gyoisvonat közeledését és nyugodtan 
haladt a vágány mellett. A mozdony messze 
eldobta a szerencsétlent es a segítségére jövők 
már halva találták.

— Hamis útlevelek. A rendőrség a 
kivándorlók között újra 7 hamis útlevéllel 
utazni szándékozónak akadt a nyomára. Vuj- 
csics János 29 éves és Orlics János 26 éves 
koreniezai, Krga György 24 éves kapella-prie- 
boji, Csebraics Rókus 20 éves mária bisztriczai, 
Stepanov Sándor 25 eves nagybecskereki, Röti 
Illés 30 eves pisztraházi és Sós Lajos szent­
gotthárdi lakosok, más névre szóló útlevéllel 
akartak a holnap érkező «Carpathian gőzösön 
Amerikába hajózni. — Ma Mezei Janos 35 
éves domahidai ts Krivácsi József nedeljovi 
lakosokat a rendőrség ugyancsak hamis útlevél 
használatáért 2—2 napi elzárásra és 20—20 
korona pénzbüntetésre Ítélte

— Szerencsétlenül járt munkás
Devecsics István 43 éves munkást ma este 7 
órakor a Mária Terézia mólón, szénrakodás 
közben baleset érte. A hajóról egy széndarab 
esett a fejére, amely súlyosan megsebesítene. 
Az előhívott mentők a kórházba szállították.

— A tengeri betegség ellen. Lon­
donból Írják : Minduntalan fölmerül a hir, 
hogy itt is, ott is fölfedeztek valami eszközt, 
amelynek segítségével el lehet kerülni a tengeri 
betegséget. Ezek a hírek azonban röviddel fel-

, tünésük után a feledés homályába is merültek,
. mert az első kísérlet rendesen kudarczczal vég­
ződött. .Most azt jelentik a londoni lapoknak, 
hogy a Hamburg -Amerika Linie egyik hajó­
ján egy külön e czélra készített székkel kísér­
leteztek a tengeri betegség ellen és a kísérlet 
állítólag bevált. A székben ülő a legerősebb 
vihar alatt is megmenekül a tengeri betegség 
kellemetlenségei elől, mert a szék álján levő 
motor olyan ringasba hozza a széket a hajó 

j mozgásakor, amely ringassa! az egyensuly- 
, változás — ami tudvalevőleg a tengeri beteg­
ség előidézője — « lehető legcsekélyebbre

1 redukálódik. A székét egy német kémikus ta­
lálta lel.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió» könyvnyomdái müintézet.

Az Emulsiá
zsiradék \ agy olaj víz keverékének vegyüleket jelenti. 

Iazonban tej es tejfel szolgát kévétekül, akkor ez a 
vegyülök a vajzsir-emulsió. A S C O T T - f e 1 e cmul- 
gálási eljárás szerint a csukamájolaj ilyen cmulsió alak­
iban kerül forgalomba, ezáltal ép oly könnyen bevehető 
es emészthető mint a tej, melynek tápláló es gyógyító 
hatását nagy mértékben növeli.

A S l 0 1 T-f ele H m u 1 s i o valódiságának jele 
a «hatan nagy csukahalat vivő halasz» védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 filler 
levélbélyeg beküldése ellenében minta 

üveggel bementve szolgál ;
Dr. BUDAI EMIL 

„Városi gyógy szertára"
BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 14 50.

Egy eredeti üveg ára : 2 K 50 f.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

Fővárosi ■*
Varieté Előadás
ti hölgy. -sBHgc- ti férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka 
Számos látogatást kérnek

Bltimau és Steinau
igazgatók.
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Divatos, kényelmes, tartós és jó
N
GO

IXJ
Ica

I

férfi-, női- és gyermekczlpők
legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
a világ leghíresebb münchengrätzi czipógyár raktáránál.

RABEIISTEIN RUDOLF
"Via cLel G-overno IO. FIUME Via del G-OTrerno lO.
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Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

k e r é s t e t n e k ..
..... ... . Ajánl..tok zzzrzzz

„"tolztcs jÖTred-elono.4-4-
jelige alatt e lap ki idóhivatalába czim- 

zendők.

Levelező kerestetik.
Perfekt német-horvát levelező kerestetik 

egy gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy 
február 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók keretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék : |

Samuel Sessler
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a 8.

Kitűnő házi koszt.
Február I-tői kezdve igen Ízléses házi 

koszt kapható. Czim : Via Germania 3. szám
8. ajtó.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázolú.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania I. ajtó 7.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-társaság

Csak rövid ideig!

Valódi Keleti Szőnyegek
nagr^r -választélc'ban.

FIAI
VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.

íeir» ! -%•>

•e

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöloToszox Ixit-Clntotett czipöxalrtára,-
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők
minden árban.

mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

FIUME.
VÉDJEGY.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

II II II

Könyvnyomdái
müintézet ApV

Tipográfia 
artistica

1 ti

Különlegesség

fé n. 37-Ixeom-é 23.37-1 tó
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

II

•9V

II II

,-A.d.ria“ palota, jETTTILvCE palazzo „^.dria“. 
------------ TELEFON 224. ------------

M és Hirdető!
„A Tengerpart“

4 f 4 4 4 4 4
4 4 4 4 4 4

4 4 r$
4) 4

SZALUIT -ve
minden a nyomdászatba vágó munkát

4i 4 4 4 4> rák

e&h r$fe> r$£>
4 4>

gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.
sr ESEGUISCE -ve

prontaniente von eonoseenza del ramo ed 
al piti buon mereato ognl lavoro tlpo- 

Utograflco.
i§r~'f7
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kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők

: ^ ^ ^
^ ^ *«

Nyomatott az öntő» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palnta, Riva Szápáry)
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